

习近平向孟加拉国纪念“国父” 穆吉布·拉赫曼诞辰100周年 暨庆祝独立50周年活动发表视频致辞

据新华社电 3月17日，国家主席习近平向孟加拉国纪念“国父”穆吉布·拉赫曼诞辰100周年暨庆祝独立50周年活动发表视频致辞，代表中国政府和中国人民向哈米德总统、哈西娜总理以及孟加拉国政府和人民，致以诚挚的问候和良好的祝愿。

习近平强调，50年前，穆吉布·拉赫曼先生亲手创立了孟加拉人民共和国。他是中国人民的老朋友、好朋友，两次访问中国，同中国老一辈领导人结下友谊。我们要铭记老一辈领导人为中孟

关系发展作出的贡献，将中孟友好的接力棒传递好。

习近平指出，孟加拉国独立50年来，在建设国家的道路上取得瞩目成就。作为友好邻邦，我们深感高兴。

(下转 A08 版)

首届中国加州鲈产业链年会在南海九江举行

加州鲈往哪“游”？ 行业精英齐探讨

珠江时报讯(记者/沈芝强 通讯员/陈国杰) 昨日，首届中国加州鲈产业链年会暨第四届中国加州鲈产业论坛华南站在南海九江举行，行业精英汇聚一堂，共同探讨加州鲈产业的发展前路。广东省农业农村厅副厅长高庆营、南海区副区长陈绍文等出席活动。

会上，科研院所和企业代表立足自身领域，分别作了《如何有效提高加州鲈养殖产量?》《加州鲈良种选育最新进展及鱼类育种方法简介》《加州鲈养殖盈利模式的探讨》等10场专题报告，为参会者带来一场“头脑风暴”。

《水产前沿》创始人熊思表示，产业兴旺是乡村振兴的关键，本次邀请政府、学界和水产养殖企业以及物流企业代表齐聚一堂碰撞思维，希望通过消费的力量推动产业健康可持续发展。

首届中国加州鲈产业链年会在南海九江举行，是对九江近

年来加州鲈养殖业发展的肯定。

九江镇河涌水网发达，生态环境优美，养殖业历史悠久，素有“中国淡水鱼苗之乡”的称号。九江水产养殖业已有500多年的历史，鱼花文化底蕴深厚，产业基础扎实。目前，全镇共有鱼苗场70多家，从业者近800户，年生产淡水名优鱼苗超过1000亿尾。

其中，九江镇引入加州鲈养殖已有36年，近年更通过“所地”合作，加大鲈鱼种苗养殖技术攻关等举措，推动加州鲈产业高质量发展，加州鲈孵化量全国第一，远销东南亚、东非等多个国家和地区。目前，九江水产养殖面积达3.44万亩，水产养殖年产量超10万吨，是全国加州鲈养殖主产区之一。

3月9日，九江加州鲈还“游上”央视，一则《九江加州鲈》为全国探索培育优质新种鱼的新闻在央视财经频道播出，让全



九江是全国加州鲈养殖主产区之一。图为工作人员在进行鱼苗良种选育。(通讯员供图)

国更多观众了解到九江加州鲈产业的发展状况。

“大会为常态化疫情防控背景下，全国加州鲈产业发展注入

新的动能。”九江镇镇长张厚祥表示，九江将继续加强与院校、科研单位及技术带头人的合作，不断提高现代化水产养殖水平，

也欢迎国内水产企业和投资机构到九江共谋发展，进一步打开淡水鱼养殖的广阔市场。

(相关报道详见 A02 版)

奋斗百年路 启航新征程

学党史 悟思想 办实事 开新局

南海区推动党史学习教育走深走实

传承红色基因 凝聚干事创业强大合力

百年征程波澜壮阔，百年初心历久弥坚。连日来，南海区积极开展党史学习教育动员部署，持续掀起党史学习教育热潮。

南海区广大党员干部纷纷表示，将坚持学党史、悟思想、办实事、开新局，通过学党史增强担当意识、强化为民情怀、激发攻坚精神、提升能力水平、严明纪律规矩，推动党史学习教育走在前、做到位、见实效，奋力开启全面建设社会主义现代化新征程，以优异成绩迎接党的百年华诞。

迅速动员部署 筑牢理论学习根基

开展党史学习教育，是贯穿今年全年的重大政治任务。自3月2日，南海区召开全区党史学习教育动员大会后，全区上下高度重视，紧密结合工作实际，部署推进党史学习教育。

区委宣传部(区文广旅体局)积极开展党史学习教育，传

达学习贯彻习近平总书记重要讲话精神，认真落实党中央、省委、市委和区委决策部署，研究部署区委宣传部(区文广旅体局)贯彻落实意见，同时，组织宣传文化系统开展党史学习教育培训，把学习教育的成效转化为推动工作的动力。

区国资系统组织召开党史学习教育动员大会，向区国资系统各级党组织发出开展党史学习教育的“动员令”，要求各级党组织要高度重视、主动谋划、积极行动。区国资局党组成员、机关党委委员、各区直公司党组织负责人共60人参加会议，大家纷纷表示，将提高思想站位，立足实际、守正创新，高标准高质量完成学习教育各项任务。

学党史、悟思想、办实事、开新局。新一轮强化政治引领、广泛参与、创新方式、学史力行的党史学习教育实践，在南海大地迅速铺开。截至目前，南海区7个镇街均已召开

动员会部署党史学习教育工作，区直超40个党委(党组)召开会议专题研究部署党史学习教育工作。

此外，区国资企业、各学校、各村(社区)也全面掀起党史学习教育热潮。3月11日，承业大厦党委召开党史学习教育动员大会，动员属下党支部在学党史、悟思想、办实事、开新局上下功夫。承业大厦党委书记骆玲表示，开展党史学习教育，是一场唤醒红色基因、坚定理想信念的精神磨砺，是一场自我革命、永葆清正廉洁政治本色的担当之举。

丰富形式载体 让党史学习“活”起来

倾听历史深处的回响，是为了凝聚前行的力量。一场场学习会、动员会，是思想的洗礼，凝聚起全区干事创业的强大合力。除了组织专题学习外，一些新颖、生动、灵活的学习形式也陆续在南海区涌现，

让党史学习教育“新”起来、“活”起来。

党史知识竞赛、党史教育时评大赛、党史学习教育主题演讲比赛、毛泽东诗词及习近平用典知识竞赛、“红心向党”歌咏大赛……3月4日，区委宣传部以“学习强国”学习平台为线上载体，推出南海区党史学习教育之“学习强国”学习运动会，迅速在全区范围内掀起一股党史学习教育热潮。

“我们将通过‘老班长大讲堂’，在全区退役军人事务系统广泛开展党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史宣传教育。”区退役军人事务局党委书记、局长李永添表示，区退役军人事务局将充分利用南海红色资源，认真组织专题培训，开展特色鲜明、形式多样的学习教育。同时，充分挖掘南海区革命先烈的英雄事迹、退役军人建设南海立新功的先进事迹，营造退役军人事务系统学党史、为退役军人办实事的浓厚氛围。

区委政法委召开政法队伍教育整顿暨党史学习教育专题党课，明确将通过政治轮训、党史学习教育、召开警示教育大会、举办英模事迹报告会等方式，将教育整顿与维护国家安全和稳定、扫黑除恶常态化工作结合起来，将党史学习教育和政法队伍教育整顿工作统筹推进，坚持问题导向，做到边学习、边检视、边整改、边提高，继续谱写南海政法事业新篇章。

组织检察人员参观廉政教育基地，邀请专家专题授课，以支部为单位进行党史教育专题学习……南海检察院将以多形式活动开展党史学习教育，助推检察工作实现高质量发展。同时，充分转化党史学习教育成果，以解决问题、服务群众为着力点，按支部所含部门业务特点，举办“我为群众办实事”活动，以学促干、以干促成。

文/珠江时报记者 柯凌娜 杨慧 郑慧苗 通讯员 叶长欢 杨均隆

狮山召开学党史·南海红色印记展陈工作专家评审会

串珠成链 打造党史学习鲜活教材

珠江时报讯(记者/李福云) 3月16日，狮山镇召开学党史·南海红色印记展陈工作专家评审会，7名省、市、区专家针对《红色记忆-中共南海革命斗争史展览》的展陈大纲提出修改建议，力争将其打造成狮山的红色文化品牌。

会上，设计单位首先介绍了《红色记忆-中共南海革命斗争史展览》的展陈大纲。项目通过改造提升中共南海县委旧址，珠江纵队独立第三大队旧址、大榄将

军村展馆、陈洞村义民展馆等红色场馆，美化显纲、狮中、黄洞、红星和大榄等沿线村居的环境，串珠成链打造别具特色的红色文化精品线路，预计今年见成效，届时将成为讲述狮山革命史的最鲜活的“教材”。

中共广东省委党史党建教研部主任梁道刚、广东叶剑英研究会会长陈弘君、中共广东省委党史研究室研究员卢荻等7名省、市、区专家充分肯定了

展陈大纲，并对展陈空间布局、框架结构、语言文字等方面提出了具体的修改意见和建议。

陈弘君表示，狮山投入2亿元完善红色革命遗址，为建党一百周年献礼正当其时，“我们要将其做成品牌及红色历史文化名片，还需要再打磨、提炼。”

“中共南海革命斗争史展览，对当代人及后人不忘初心、牢记使命，弘扬革命光荣传统、传承红色基因有一定的教育意

义。”卢荻建议，整个展陈需要更突出南海及狮山本地特色，要考虑普通群众、青少年这些受众群体的接收能力。

狮山镇委书记林健要求，要认真思考专家的建议，准确无误地对展陈大纲进行修改完善，确保高标准、高质量完成，使中共南海革命斗争史展览馆成为区、市乃至省的党员干部党史学习基地。

接下来，狮山将以红色印

记精品线路为平台，开展党史学习教育全员大培训，组织全镇的党员到中共南海县委旧址等红色革命遗址接受红色文化的洗礼，利用“榕树下”智能广播开展党史学习天天讲，充分利用狮山红色文化资源创作文艺作品，开展多角度、全方位、多频次的融媒体宣传，营造全社会学党史的浓厚氛围，高质量高标准开展好党史学习教育。

(相关报道详见 A03 版)

中宣部：

做好2021年全民阅读工作

据新华社电 中宣部办公厅近日印发《关于做好2021年全民阅读工作的通知》，提出了2021年全民阅读工作的总体要求，部署了重点工作及组织保障等措施。

通知部署了2021年全民阅读重点工作：着力培根铸魂，深入推进习近平新时代中国特色社会主义思想读物的学习阅读，推动习近平新时代中国特色社会主义思想深入人心。突出主题主线，紧紧围绕庆祝建党100周年，充分结合党史学习教育，抓实、做好主题阅读工作，组织党员干部精读重点权威党史出版物，在广大群众中深入做好党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史等重点出版物的阅读推广。深入基层群众，加强优质出版内容供给，优化基层阅读资源配置，改善公共场所阅读条件，更好满足人民阅读新期待。加大服务力度，倡导家庭阅读、亲子阅读，重视保障农村留守儿童、城市务工人员随迁子女等群体的基本阅读需求，加强面向残障人士、务工人员等群体的阅读服务，有针对性地做好重点和特殊人群的阅读工作。立足本地特色，挖掘区域资源，打造和巩固符合本地需求的品牌阅读活动，提升地区品牌阅读活动的群众参与度、辐射面和号召力。创新方法手段，主动适应信息技术条件下数字阅读方式更便捷、更广泛的特点，积极推动全民阅读工作与新媒体技术紧密结合。扩大宣传效果，加大对全民阅读的宣传报道力度，推动全社会形成爱读书、读好书、善读书的新风尚。

汽油柴油价格“九连涨”

据新华社电 国家发展改革委17日称，根据近期国际油价变化情况，按照现行成品油价格形成机制，自2021年3月17日24时起，国内汽油、柴油价格每吨分别提高235元和230元。

这是2020年11月19日以来连续九次上调。此次调价折合每升上调不到2角。按50升的油箱容量计算，加满一箱油多花约9元。

国家发展改革委有关负责人表示，中石油、中石化、中海油三大公司要组织好成品油生产和调运，确保市场稳定供应，严格执行国家价格政策。各地相关部门要加大市场监督管理力度，严厉查处不执行国家价格政策的行为，维护市场秩序。消费者可通过12315平台举报价格违法行为。

本轮成品油调价周期内，国际市场原油价格震荡上涨。国家发展改革委价格监测中心预测，主要石油生产国维持减产政策不变，对国际油价产生托底作用，但当前扰动国际原油市场的不稳定因素较多，预计短期内国际油价仍将呈震荡运行态势。

消费喜迎开门红 餐饮业丁财两旺

A04

南海多所学校举行中考百日誓师大会

A07